

**Муниципальное автономное дошкольное
образовательное учреждение «Детский сад №18 «Малыш»
г. Балаково Саратовская область**

**Патриотическое воспитание
дошкольников посредством
спортивно-массовых мероприятий**

**Работу выполнила:
Колотай Ирина Владимировна,
инструктор по физической культуре
первой квалификационной категории
МАДОУ детский сад №18**

Цель: создать условия по формированию нравственно – патриотических качеств у детей старшего дошкольного возраста посредством участия в спортивно – массовых мероприятиях

Задачи:

расширять знания детей о праздниках, направленных на патриотическое воспитание;

развивать у детей интерес к занятиям физической культурой и спортом, умения и навыки сотрудничества через нравственный и эстетический опыт участия в спортивно-массовых мероприятиях;

воспитывать у детей любовь к Родине.

На мой взгляд одним из наиболее эффективных средств решения задач патриотического воспитания подрастающего поколения, является физическое воспитание, занятия физической культурой и спортом.

Для более доступного восприятия и осмысления моей деятельности все проводимые спортивно-массовые мероприятия я разделила на несколько групп по своей направленности:

- Физкультурно-развлекательные,**
- Физкультурно-спортивные,**
- Военно-патриотические.**

Физкультурно-развлекательные

День здоровья, Осенние старты, День защиты детей, Путешествие в страну дорожных знаков, Праздник мяча



Военно-патриотические

Ежегодно в январе проходит военно-патриотическая игра «Зарница» для детей старших и подготовительных к школе групп. В январе 2020 года в мероприятии приняли участие 75 детей. В этом году приняли участие 80 детей, на праздник был приглашен подполковник, представитель ГО и ЧС города Балаково.

Данная игра проводилась с целью приобщения подрастающего поколения к патриотическим ценностям, формирования детских представлений о военной службе. В процессе поиска секретных документов на разных станциях ребята показали умение оказывать товарищескую поддержку, выручать друг друга, проявили волю к победе, смекалку и находчивость.







В феврале 2020 года прошел смотр-конкурс строя, посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Конкурс проводился для детей старших и подготовительных к школе групп. В мероприятии приняли участие 135 детей.



Совместные детско-родительские мероприятия, посвященные 23 февраля, проходят в нашем детском саду ежегодно с 15 по 20 февраля.



В старших и подготовительных к школе группах проходят спортивные соревнования, в которых принимают участие дети и их папы, дедушки и братья. В средних группах проходят спортивные развлечения «Вместе с папой».



Физкультурно-спортивные

Ежегодно в июне в детском саду проходят Летние Олимпийские Игры, в которых принимают участие воспитанники старшего дошкольного возраста. Мероприятие проходит в виде игр-эстафет, где детям необходимо проявить чувства коллективизма, товарищества, взаимовыручки, «здоровый дух соперничества». 24 июня 2019 года в играх приняли участие 50 детей.



В результате проведенных спортивно-массовых мероприятий в игровой форме большее количество воспитанников проявляет интерес к спорту, принимают активное участие в мероприятиях, в процессе которых формируется чувство патриотизма и любовь к Родине.

Подводя итог, хочу сказать, что патриотическое воспитание средствами физкультуры и спорта занимало и будет занимать центральное место в моей воспитательной системе. По данному направлению у меня уже сложилась система работы и достигнуты определенные результаты, что подтверждается грамотами воспитанников за спортивные достижения, активным участием детей в физкультурно-спортивных мероприятиях, районных конкурсах.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!